

主題經文：天明了，天使催逼羅得說：起來，帶著你的妻子，和你在這裏的兩個女兒出去，免得你因這城裏的罪惡，同被剿滅。但羅得遲延不走。二人因為耶和華憐恤羅得，就拉著他的手，並他兩個女兒的手，把他們領出來，安置在城外。領他們出來以後，就說，逃命罷。不可回頭看，也不可在平原站住，要往山上逃跑，免得你被剿滅…。

這世界上，有四種人。即：1)在世人眼中得成功，但在永遠世界裏，完全失敗的非信徒；2)在世上失敗了，在永遠的世界裏也失敗的非信徒；3)蒙恩得救、得了永遠生命，却在世生活却徹底失敗的聖徒；4)在世上生活裏，天天成功，也在永遠世界裏，能過永遠成功的聖徒。第一種人，是在世人眼中，擁有知識、善行、財物、權勢、名譽、長壽等的學者、宗教人仕、富翁、政治家、演藝人員等類的人。雖然極具影響力，也受到眾人的尊敬及羨慕，但因他們根本不認識神所定「唯一得救的道路」耶穌基督，所以從未認識神，在滅亡裏出生，滅亡裏生活，最終也去永遠滅亡的世界裏。第二種人，是那些由於祖先的屬靈遺產，或自己非失敗不可的生活態度，在世上常因貧窮、疾病、惡行、卑賤之事，受到眾人的譏諷藐視，離世之後，更是進入永遠滅亡。第三種人，是那些聽到、信到基督福音而重生，認識神、遇見神的天國子民，但因他們不順從神的話和聖靈的引導，仍然被肉體和世界捆住，因之，在世上生活裏不但沒有見證，反因神的管教時常失敗。這就是《哥林多前書3：15》裏所提「從火裏經過而受虧損」的得救，是為「蒙羞得救」的聖徒；他們未留下蒙恩的後裔和事工，在國度裏更無榮耀的冠冕；「羅得」就是這種聖徒的代表。第四種人，就是像挪亞、亞伯拉罕、摩西、大衛、但以理、保羅等。這種人蒙神呼召得重生後，時常抓住天國的異象而仰望神，時常尋找神所喜悅的美意而順從，能勝過世上一切的誘惑和逼迫而結出許多內在、外在的果子。他們藉著神的話和聖靈的能力，得著醫治而成聖，享受有權柄的生活，而結出「個人福音化」所帶來美好的生命果子；並且他的家族和後裔也都因他生命而蒙恩結出「家庭福音化」的果子；也藉著他和他的家庭，在他所居住的地區裏建立美好的地區教會，地區裏神所豫備的子民不斷相聚，也培養出門徒而擔當時代福音運動的「地區福音化」的果子；進一步，藉著那教會裏相聚的聖徒所擁有的生命聯絡綫，那些被分散在全世界的子民於是連結起來，在各地區裏，逐漸興起能擔當地區福音化的教會，同心合意拓展「世界福音化」的事工。他們離開世界以後，藉他們的事工蒙恩的後裔和門徒，並他們所撒種的事工，仍然繼續不斷地發展擴張，一直到主耶穌再來的日子，他們得著的冠冕真是永遠無限的榮耀。

今日，許多蒙恩得救的聖徒，重生之後却仍在地上的矛盾和失敗中呻吟著，乃因他們不懂自己的生命裏所隱藏的屬靈奧秘、勝不過世上的引誘和逼迫。聖徒若喜歡世界，或隨從世界的方法，註定必敗。誠因他的身份、所屬、生命的律(原理)已迥異於世界。羅得是在世生活裏，徹底失敗的聖徒。他居住在所多瑪城外邦人所住的世界裏，既無法痛快地參與外邦人的罪中之樂，也無法勝過從他們而來的引誘，日久漸漸被他們同化，過著完全失敗的人生，最後只留下「外邦人的後裔」而離世了。神藉著今日經文，嚴肅地警戒還存留在世的聖徒，可千萬別重蹈覆轍！

1、聖徒失敗的開始

已擁有永遠無限榮光的天國子民，為何那麼淒慘地失敗？所有的財產瞬間都燒成灰燼，妻子變成鹽柱，與兩個女兒訂婚的兩個女婿與所多瑪城一同被硫磺的火剿滅了。很勉強地與兩個女兒逃到山洞之後，只靠酒過痛恨的日子。有一天，與自己兩個女兒亂倫而生出兩個兒子，他們就是摩押族和亞捫族的祖先，這兩個族類在歷史上始終不斷地攻擊譏謗神民以色列。其實在這時代也有許多聖徒就像羅得一樣，以完全失敗的結局來結束地上生活。他們的心靈時常因世上的憂慮和重擔受折磨，一生都因貧窮、疾病、各種矛盾受折磨，夫婦生活也掙扎，他們的兒女則在不認識神的屬靈狀態裏過形式性的宗教生活，或最後還是離開教會。正如《以賽亞書1：1-9》所形容的以色列，他們的一輩子都「受責打，從腳掌到頭頂沒有一處完好的，儘是傷口、青腫、與新打的傷痕，都沒有收口，沒有纏裹，也沒有用膏滋潤」，至終在不順從和矛盾裏結束地上的日子。蒙受了主宰生死禍福的創造主大愛的人，怎會落至如此淒慘的地步呢？

事實上，羅得的失敗是從《創世記13：10-13》裏已經開始的。他的關心和眼光根本與神相反。在他的眼光裏視同耶和華園子的所多瑪、蛾摩拉地方，在耶和華的眼裏却是罪大惡極的地方。他還不清楚瞭解世界是甚麼，世界處於怎樣的審判和咒詛之下。是在「完全不認識神、罪和死的律、敵擋神的撒但」的手下，但他沒有眼光能看透、也未確實領悟：為何神叫他的叔叔亞伯拉罕「離開本地、本族、父家，要到我所要指示之地去」，並且神為何叫亞伯拉罕獻上燔祭和流血的祭的屬靈奧秘。猶如今日許多聖徒，雖是神的子民，但他們生命的動機、目的、方法還未與世界分別為聖的原因，就在於他們還未清楚掌握「水洗、血洗、靈洗」的奧秘。我們看這種信徒，雖然他們也來教會作崇拜，但是無法體驗每次崇拜裏用基督的寶血得洗淨從新得力的神迹，在教會裏成為宗教化、形式化的信徒，在世界裏却又無能、矛盾而時常受眾人的譏笑。乃因他們不知如何聽到神的聲音、如何得著聖靈的能力，全靠自己的計畫、自己的能力、自己的熱心而生活，自然時常遇到不如意的處境。

神絕不放任自己的百姓，必用勸勉、安慰、責備來引導他們到永遠。《希伯來書12：6》說：「主所愛的他必管教，又鞭打凡收納的兒子」。在《創世記14：1-12》裏，我們看到在羅得居住的地方突然發生戰爭的事，他和的家人都成為俘虜，他們的財產也都被擄掠去了。神透過此事件繼續不斷地管教他，盼望他能更新而回復蒙恩生活，但是靠著叔叔亞伯拉罕的幫助得釋放之後，他仍不能離開所多瑪城。羅得居在所多瑪城裏的時候，心靈絕無法得著片刻的平安。試想一隻羊怎能安息在狼群裏？藉本章第九節的記錄，我們知道羅得有時也勸勉所多瑪城人民不要作惡，但是他的勸告非但沒有果效，反帶來當地人民的譏笑和忿怒。其實從神的子民羅得得不著神引導時起，羅得的心靈已經飽受不安、憂慮、懼怕等的管教。每天神用各樣不如意的情況繼續提醒管教他，但心蒙脂油的他却未察覺，他的生命就越來越同化於所多瑪的風氣和文化了，只得過事事不如意的失敗人生，且留下失敗的後裔，而離開這世界。今日也有許多聖徒，時常在自己的心靈裏、家庭生活、和人際關係裏受各樣的管教，却絲毫未察覺，有一天終會遇到嚴重的事。此外在教會裏也有些人，雖然他們帶著與世人完全一樣的目的、關心、方法而生活，却似乎不但沒有遇到管教，反而在世界裏越來越興旺。其實，他們並不是神的子民，乃是為了利用教會來滿足自我動機和目的，而潛伏在羊圈裏的豺狼。因

為他們的生命原屬於魔鬼，也屬於世界，所以他們的生命原理，就是按世界的原理生活時才興旺的。神暫時任憑他們與神的子民在一起的理由，是為著用他們叛逆的生命來堅固他的百姓，也要成就神要成就的事。一旦他們的生命會傷及神的羊群時，必一瞬間將他們從神的羊群裏除掉。如十二使徒中的猶大，以及亞拿尼亞、撒非喇夫婦的被除，就是典型的例子。

2、拯救到底的神的救恩(一次得救，就永遠得救：重生確據的重要性)

畢竟羅得還是蒙愛蒙恩的神子民，即使他是那麼軟弱的聖徒，但他的生命根本與所多瑪城民不一樣。雖然他沒有能力勝過世上的誘惑而與世界同行，却無法像世人一樣盡享世界墮落的娛樂，致活在痛苦的掙扎和自責裏。當他遇到自己能力無法解決的問題時，還是來到神的面前懇求神的憐憫。在今日經文裏，我們明顯看到：他不能與所多瑪城民混在一起，正當他一個人孤零零地坐在城門口的時候，看到天使馬上就認出來，即時起來迎接他們，也懇求留在他的家裏被招待。事實上，神也按應許愛他到永遠了。因此當所多瑪城民要害他的時候，天使伸手拯救他《10節》。也藉著天使的口跟他說：「你這裏還有什麼人嗎？將他們從這地方帶出去…免得你因這城裏的罪惡，同被剿滅」《12-15節》。「但羅得遲延不走。二位天使因為耶和華憐恤羅得，就拉著他的手，和他妻子的手，並他兩個女兒的手，把他們領出來，安置在城外」《16節》。神又對他說「你要速速地逃到那城，因為你還沒有到那裏，我不能作什麼」《22節》。一次聽到基督福音信而接納時，就被證明為神永遠的兒女了，神必永遠保護、引導、賜福給他《腓立比書1：6，約翰福音10：28》。歷史上，魔鬼撒但攻擊神的教會最大的詭計，就是藉著不懂得救奧秘的證道者，一直強調「當信徒失去信心，或犯了嚴重罪惡的時候，會失去救恩」魔鬼知道：最能使聖徒信仰生活致命的莫過於沒有「重生的確據」的堅固磐石之信仰生活，其開始、過程、結果都是沒有根基的空中樓閣，不過是海市蜃樓的虛影罷了。若一個聖徒沒有掌握重生確據的根基，絕不能得著神的應許，因此也無法得著聖靈的感動和引導，必無法享受實際與神對話的禱告生活，又無法享受凡事上有定見，與神同行，過得勝有餘的生活。因為「得救」這一事，乃是神自己豫定，神自己開始，神自己成就的事《以弗所書1：4-14，約翰福音1：12-13》，所以必是「一次得救，就永遠得救」；也因著相信與基督同死同復活的十字架福音而重生了，所以若須再死一次，豈非基督十字架的救恩尚未完全？事實上，得救的生命，靈裏已與基督一同坐在天上《以弗所書2：6》，所以絕無法失去他已得的永遠身份和所屬；因在他生命裏已有聖靈的印記，聖靈既居住在他心靈裏，必永遠保護、引導他，天軍天使也隨時隨地侍候他，他絕無法失去永遠的救恩。那些強調「得救會失去」之說法的人，常引用的經文如《希伯來書6：4-5，約翰福音15：2》裏所指的人，並非指已經蒙恩得救的人，乃是指那些雖然與教會信徒混在一起，也看過體驗過降臨在神子民的團體裏的天恩，但是從未得救，而總有一天從屬靈團契裏被革除的人。那麼，那些人才是神的兒女？被稱為神的兒女的根據，並不在於那些生命生活有否改變、或有否特殊經驗，甚至也不根基于「時常會被搖動起伏的信心」，乃要看「他是否為神親自生的」。唯獨神所生的，才是神的兒女了，如同我們的孩子成為我們的孩子，不在於他們的行為、經歷、甚至他們的信心，只在於是不是我們親自生的。那麼，誰是神親自生的？神的話說：就是那些藉著神所差派的福音使者有機會聽到福音，並且聽福音之時，藉著神的靈的感動相信耶穌基督，接納他為唯一永遠的救主的人。故若非

神所揀選的兒女，或沒機會聽福音，或聽了也無法接納基督為自己生命的主《羅馬書10：13-17，哥林多前書12：3》。但像羅得一樣，無論如何軟弱，失敗的聖徒，若他們是神所生的，就是神的兒女了，神必保護他們、引導他們、賜福給他們直到永遠。並且神的兒女無論怎樣的軟弱，他們的本性和生命體質就像「綿羊」，確實與滅亡之子完全不同。《哥林多前書5：5》也指著行淫亂的聖徒說：「要把這樣的人交給撒但，敗壞他的肉體，使他的靈魂在主耶穌基督的日子可以得救」，由此我們可知：蒙恩得救的人的行為和果子，是與永遠的冠冕有關係，與得救本身無關的。又在《哥林多前書3：14-15》說：「人在那根基上所建造的工程，若存得住，他就要得賞賜。人的工程若被燒了，他就要受虧損，自己却要得救。雖然得救乃像從火裏經過的一樣」，蒙恩得救的聖徒裏，也有兩種，其一只是「蒙羞」的得救，另一種是不但得救也得永遠豐盛的冠冕。所以蒙恩得救之後的生活，仍然非常重要，聖徒的生活，誠然與自己永遠榮耀的基業和後代的蒙恩蒙福絕對有關。但若一個軟弱的聖徒不斷地受到神的指責和管教，仍不順從時，神更是為那人的緣故，不得不滅他的肉體，將他的靈魂帶到國度去。他的後裔則非但不能領受蒙恩的屬靈遺傳，甚至有時就像羅得一樣，他的兒女又開始出現不認識基督的非信徒後裔。

3、每日成功，永遠成功的聖徒

聖徒重生之後，留在地上的生命和生活，實在帶著神聖的使命和永遠的祝福。重生生命藉著剩下的時光，繼續得醫治而成聖，與神同行而擔任神所豫備國度的事工，得著永遠公義的冠冕。他生命所肩負的使命，就是要繼承而發展歷代信心的祖先在他們地上的日子裏，所擔任而留下的永遠國度的事工，並將自己作不完的事工留給後來的世代。亞伯拉罕是繼承了亞伯、以諾、挪亞的基督信仰而得救，得救之後，走上成聖的道路，也一生與神同行的過程裏，當時在許多人面前見證神，也生出應許之子以撒，更用神的話和基督應許養育他，然後將這神聖的使命留給以撒而走了。他的屬靈遺產，又繼續經過雅各、約瑟，傳遞給摩西和以色列。雖然，他的生命回歸到天上的國度，他的信心、和行迹，一直繼續到世界末日，在神民中被見證。當代聖徒的我們，是繼承了亞伯拉罕、摩西、大衛、使徒的基督信仰而得著重生的生命，剩下來的時光靠著神的恩典，成為聖潔，結出許多內在生命的果子，和傳福音的果子，再將世界福音化的神聖使命留給我們的兒女和門徒，然後返回天國去。縱使我們已經離開世界而居在天國，但我們所留下來的信心的榜樣、禱告、和所撒種的事工，一直到主再來，會繼續不斷地發芽、開花、結果。但那些像羅得一樣屬肉的基督徒《哥林多前書3：1》，則非常遺憾的不但自己不能得著那永遠榮耀的冠冕，甚至已臨到自己家門的那永遠榮耀的救恩，也只單單自己領受就中斷了。

一個聖徒，為了在地上的生活裏天天成功，並要進入永遠的成功，最重要的乃是「信心的磐石」《馬太福音7：24-27》，也要在那磐石上建立正確的信仰系統。那最重要的信仰磐石，就是重生的確據。如前所述。那些不確實認識重生的奧秘，也沒有重生確據的信仰生活，只不過是空中樓閣而已。其實像羅得一樣聖徒失敗的理由，並非因他們的信心、禱告、獻身不夠而回復不了聖徒身上應該有的生活見證和能力，事實正好相反，他們失敗的理由，是因他們還未清楚掌握「重生的奧秘」和「重生的確據」，所以無法在那信仰的磐石上面建立自己生活的方向和計畫。當一個聖徒完全掌握了「重

生的確據」之後，才能接納《以弗所書1：15-23》所講重生帶來的永遠的「指望」、永遠榮耀的「基業」、能享受充滿萬有者的充滿之「能力」。也只有那些得著「重生的確據」的人，才能相信「舊約」「新約」裏神所約的一切應許，全是神與他立約要賜給他並讓他享受那應許的成就。從他相信神的應許開始，因他相信神永遠與他同在，在自己一切的條件和環境裏，能看見時常與他同在的神。又因他相信永遠國度的應許，所以他決斷自己生命的目標和方向，必會為自己所屬那永遠的國度而活，並且從那決斷之後，他才能在每天的生活裏，看到神的引導。從他正式相信神的話和應許而得著「定見」之後，就能享受聖靈所賜的感動和能力、能與神深深地對話禱告。並且因他深信應許的緣故，也知道基督完全得勝的權柄永遠與自己同在，所以即使生活中遇到問題時，也能帶著已得勝的眼光來判斷問題，所以能得著凡事感恩而喜樂的正確答案。且將這一切屬靈的奧秘，分享給周圍的人，並口唱心和地讚美主的時候，神必大大地使用他的生命和見證來拯救、堅固所豫備的靈魂。結果，因他的生命，他的家庭蒙大恩，地區的使命者逐漸與他的家庭連結，神要重用的教會也建立起來，地區福音化和世界福音化的事工也因之興起。每日享受新的遇見、新的恩典、新的成就、和新的冠冕，直到自己在地上的時光得著滿足的時候，進入永遠的神的榮耀裏，而自己所撒種所建立的事工都留給後來的世代，使之繼續無限的發展。總之所多瑪、蛾摩拉城的滅亡，對那城民而言，是亞當以來留下的咒詛和審判之結果；對那城裏失敗的基督徒羅得而言，是神嚴厲的管教；但對蒙恩者亞伯拉罕而言，却成為叫他的生命更加儆醒的美好教訓。而他代禱的應允則是神所賜給他的冠冕和祝福《27-29節》。對那些屬肉的基督徒而言，這時代的黑暗勢力和各種問題，都是神要鞭打管教的道具，但對那些時常儆醒為永遠的國度奔跑打仗、撒種的屬靈基督徒而言，世界的所有問題反成為他拓展福音運動得著更美好果效的根基和動力！

銘言錄：

魔鬼最大的詭計和陰謀，就是使聖徒失去「神兒女的確據」，因為牠知道：聖徒失去了這根基，就會失去一切的一切！